

“Мультимедийные средства обучения”

учителя начальных классов
МБОУ “Средняя общеобразовательная школа №9”
Сафиной Марины Валерьевны

Работая учителем в школе двадцать лет мне всегда было интересно заниматься чем-то новым и увлекательным, делать свои уроки насыщенными, продуктивными, современными. Ведь задача учителя состоит в том, чтобы заинтересовать детей в своем предмете, привлечь внимание учеников, чтобы они захотели получать предложенные им знания, и учились добывать их сами. Часто нашим урокам не хватает той яркости повествования, чтобы не охладить, а наоборот, разжечь это стремление. Урок должен быть ярким, эффективным, эмоциональным, а главное - продуктивным. Только тогда знания, переданные детям, надолго запомнятся, станут прочной основой того фундамента, на который будет опираться все его дальнейшее образование.

Согласно Национальной доктрине развития образования приоритетным является внедрение современных информационно - коммуникативных технологий во всех образовательных отраслях, что эффективно влияет на качество учебно - воспитательного процесса.

Современный учитель должен идти в ногу с современными технологиями, а не просто ждать, что они придут к нему сами. Поиск эффективных методик привел меня к новым компьютерным технологиям. Информационно- коммуникативные технологии, обновляя содержание образования, дают возможность вести эффективный поиск разнообразной информации, используя не только печатные источники, но и электронный ресурс, в частности, Интернет.

В школе созданы комфортные условия для внедрения ИКТ в учебно- воспитательный процесс: в каждом начальном классе – компьютер, 3 мультимедийного оборудования, действуют 1 компьютерный класс, что позволяет успешно реализовать одну из ключевых проблем школы - внедрение инновационных технологий в учебно- воспитательный процесс. А информационные технологии являются неотъемлемой частью инновационных. Внедряя ФГОС, в школу поступили интерактивные доски, поэтому я решила пойти на курсы и обучиться работе на них. Я считаю, что интерактивная доска создает благоприятные условия для работы и творчества преподавателя и обучающихся. Она повышает эффективность подачи материала.

В настоящий момент я использую на уроках только мультимедийные презентации. Учеников младших классов привлекает новизна проведения мультимедийных уроков. В классе во время таких уроков создаётся обстановка реального общения, при которой ученики стремятся выразить мысли “своими словами”, они с желанием выполняют задания, проявляют интерес к изучаемому материалу. А работа с интерактивной доской я думаю, вызовет у них наибольший интерес к обучению и поможет развитию творчества и познавательных способностей.

Грамотное использование возможностей современных информационных технологий в начальной школе способствует:

1. активизации познавательной деятельности, повышению качественной успеваемости школьников;

2. достижению целей обучения с помощью современных электронных учебных материалов, предназначенных для использования на уроках в начальной школе;

3. развитию навыков самообразования и самоконтроля у младших школьников; повышению уровня комфортности обучения;

4. снижению дидактических затруднений у учащихся;

5. повышению активности и инициативности младших школьников на уроке; развитию информационного мышления школьников, формирование информационно- коммуникационной компетенции;

Использование информационных технологий в начальной школе не только позволяет **повысить эффективность преподавания**, но и более **рационально и экономно использовать время и силы учителя**.

Китайская мудрость гласит: "Не бойся, что не знаешь, бойся, что не научишься". Человеку никогда не поздно учиться, постигать новое. Не бойтесь новых знаний, а, наоборот стремитесь к ним. Стремление к самообразованию является отличительной чертой современного педагога. После освоения информационных технологий, мне уже вряд ли захочется идти в обратную сторону. Научивших сама – я обучу и других!